



余姚医生孙益欲捐献造血干细胞救两龄童 这次的十万分之一，希望能成功

9年前加入捐献志愿者队伍

记者随即联系上了孙益医生。今年31岁的孙益是余姚中医院骨科主治医师，目前在读博士。前不久，孙益刚被评为“余姚市优秀中青年人才”，全院上下只有他一人获此荣誉。

9年前，孙益还是浙江中医药大学一名大四的学生。在医院实习时，他曾在血液科待过。很多白血病患者包括不少儿童都在等待着造血

干细胞配型成功，这让他触动很大。

回到学校不久，刚好班里组织了一次献血，孙益毫不犹豫地加入。就这样，他的造血干细胞进入了中华骨髓库，他也加入了造血干细胞捐献志愿者队伍，随时准备用自己的热血救助濒危的生命。

4年前曾配对成功过一次

当初捐献的时候，就有工作人员对他讲，最后配

“我市中医院80后医生孙益，将于11月27日入住省中医院，12月1日进行造血干细胞采集，为一名2周岁再障贫血女孩带去生的希望。孙益将成为我市第4位、省第214位造血干细胞捐献者。”昨天，余姚市红十字会官方微博“@余姚市红十字会”发布了一则消息。

记者 陆麒雯

型成功的几率非常非常低。有资料显示，造血干细胞的配对成功率仅为十万分之一。孙益并没有多想，只是希望能够救人。事实

上，这已经不是他第一次配对成功了。

4年前，省红十字会联系上孙益，告知他的造血干细胞和一位患者初配成功，

并希望他能再次采集血样进行高配。他立即动身前往杭州，不过，后来由于种种原因，最终没能捐献成功，他觉得很遗憾。

救死扶伤不惧不良反应

今年8月，孙益再一次接到了省红十字会的电话，“当时我也觉得很意外，居然能够配对成功两次，心里很激动。”这一次，捐献对象是一名2周岁再障贫血女孩。这事孙益除了家人，只告诉

了几个要好的同事。上周五，余姚市红十字会和余姚中医院取得联系要为孙益请假时，大家才知道。

经过2个多月的调整，小患者的身体达到了最佳状态。明天，孙益将前往杭州捐献。作为一名医生，他知道捐献前注入自身体内的“动员剂”会引发高烧、全身酸痛的症状。但一想到这样能够激发体内更多的干细胞，他坦言自己能坚持、能克服，都不会放弃，“我是名医生，救死扶伤是我的本职工作，希望这次能够捐献成功，挽救孩子的生命。”

江北首个公租房“谢嘉丽苑”昨起交付

商报讯（记者 林伟通讯员 徐琛）昨天上午8点，家住洪塘的陈海洋早早来到了谢嘉丽苑租赁物业服务中心。在那里，江北首个公租房项目——谢嘉丽苑迎来了集中交付的日子。对于即将告别“蜗居”，搬进新房，陈海洋显得无比喜悦。

谢嘉丽苑位于庄桥街道谢家村，建筑面积约6.24万平方米，共814套，户型分为40平方米与60平方米两类，是江北首个自主建设的公租房项目，可为城镇中等偏下收入家庭、引进人才、外来务工人员提供住房保障。

经过前期申请受理，共有760户家庭成功申请到了谢嘉丽苑公租房。

记者昨天在现场看到，前来办理交付手续的市民排起了长龙。小区租赁物业服务中心、住房保障部门的工作人员早早来到了现场，身份验证、合同签订、收费、物品发放、验房等流程的工作台在大厅中央一字排开。

“为了方便租户办理手续，我们提供了一站式服务。”江北租房管处相关负责人表示，办理完手续后，每位租户还会拿到一张提前开通好的银行一卡通，“以后每个月的租金、水、电、煤气费都可



谢嘉丽苑集中交付办理现场。

以通过它来自动划扣。”

半个小时不到，陈海洋就办完了手续，并拿到了新房钥匙。新房在10楼，一拿到钥匙，他就迫不及待要去看看自己的新家了。

新房有60平方米，两室一厅，配备了独立的卫生间、厨房、阳台，户型别致，南北通透。房间里，水、电、煤气均已接通，橱柜、煤气灶、油烟机、卫浴

一应俱全。“这比我现在租住的房子强多了。买张床，再配一些家电，我就可以拎包入住了。”

记者注意到，谢嘉丽苑地处江北繁华地段，生活配套设施齐全，距离江北万达也仅500米之遥，待租户住进来以后，小区周边的商业店铺也将陆续开业，为租户提供生活便利。

“小区的公共服务中心

和活动中心，今后将常规向租户开放，可满足大家物业服务和娱乐健身的需求。”江北租房管处相关负责人表示。

据悉，江北今年新开工保障性住房768套，续建2285套，已竣工1247套，预计全年可建成保障性安居工程2663套，较去年增长20%，从而让更多住房困难户和引进人才住有所居。

沟渠流出强碱性污水



商报讯（记者 林伟通讯员 赵明婵 费陈骋）近日，环保组织——水巡护组在东钱湖旅游度假区旧宅村的花木地发现，沟渠里竟然流出了大量碱性污水。随后，水巡护组将这一情况反映到东钱湖环保部门。经检查，原来是当地一家名为华龙电子的电镀企业，排放管道破损后，废水漏排到了农田。

据东钱湖环保局环境执法负责人曹根康介绍，11月18日到达现场后，他们一边提取水样，一边顺着沟渠寻找污水的源头。“周边一共有6家企业，其中5家企业并没有产生废水。所以，我们把疑点渐渐集中在一家名为华龙电子的电镀企业上。”曹根康说。但华龙电子与这条沟渠还隔着一条马路，那里的污水又是怎样流到花木地里的呢？要知道，华龙电子的生产污水都是经过企业的初步处理后，接入市政管道，流到污水处

理厂再处理的。

最后，曹根康在华龙电子的厂区里发现了证据：一个原料堆场有冲洗的痕迹。“根据我们的推断，应该是企业在冲洗原料堆场时，把里面的强碱性原料残留也冲洗出来了。”在检查中，环保执法人员还发现，企业东侧厂房围墙外存在一处雨水排放管道。由于企业建成年份较远，雨水管用的还是原来的水泥管，管道有破损现象，呈强碱性的冲洗污水在流入雨水管后，就渗入了田地沟渠。

检测发现，这些污水的PH值高达11.48，流出的污水水量在每小时2吨左右。为此，东钱湖环保部门对此事进行了立案查处，并立即对企业做出了限期整改的决定，要求企业立即将雨水管中排放的污水回流至废水处理池进行处理后，排放到市政污水管网。

据悉，具体检测报告将在本周出具，环保部门还将根据检测报告，依照环保法律法规对企业进行处罚。一旦发现废水里有重金属离子超标，企业和企业负责人还将受到更为严厉的查处。

为儿童撑起爱的天空



商报讯（记者 陆麒雯通讯员 傅奇丹）为切实解决留守儿童的教育和生活问题，保障留守儿童这个特殊群体健康成长，市妇联联合各区级妇联开展了全方位关爱留守儿童行动。

今年六一前夕，奉化妇联和亚德客（国际）集团联合组织大堰镇近百名山区留守儿童走进市公安局消防大队，零距离参观、体验消防部队生活，学习消防知识。当天，宁波高新区东方幼儿园的爱心妈妈们也来到奉化班溪小学，为那里的留守儿童送来玩具、衣物、学习用品等各种礼物，并和孩子们一起牵手度过了一个欢乐节日。

自2011年8月份开始，象山妇联相继以“文明象山·爱心圆梦”“善行象山·爱心圆

梦”为主题，开展关爱农民工子女“圆梦行动”；面向3200余名外来农民工子弟和本地留守儿童征集梦想，建立爱心圆梦专题网站，借助媒体、网络展示孩子的梦想，整合800多名圆梦使者 and 爱心企业的力量帮助孩子们梦想成真。

本月中旬，由慈溪市妇联主办的“眷顾冬日 守护花开”迎新大型公益派对隆重举行。派对上，100名单亲或无双亲的贫困家庭女孩化身美丽的公主，参与互动游戏、体验DIY乐趣、享受美食、收获礼物。派对结束后，关爱“折翼天使”的爱心行动并没有停止，很多爱心人士与团体纷纷表示后期将与特别困难的孩子结对帮扶。

与此同时，鄞州区妇联联合团区委、区慈善总会开展特殊儿童“心愿直通车”儿童圆梦行动，帮助200余名贫困少年实现“微心愿”，共募集圆梦资金8万余元，帮助200余名特殊儿童圆梦。

绑定农村学校与城区名校 鄞州开启基础教育协作时代

商报讯（记者 李臻通讯员 麻万掌）这个月起，鄞州区开启基础教育“协作时代”。全区普高、初中、小学，划分为7个协作区，在区教研室、教科室、教师进修学校的指导下，开展各系列活动。许多边远农村学校与中心城区的优质名校绑定，共同协作发展。

鄞州区教育局副局长王耀鹤介绍：“‘基础教育协作区’是鄞州整合区域性教研、教科和师训资源，创新管理的产物，旨在以联片协作的方式，强化校际交流、共同提高。”

“我当语文老师2年了，总觉得教学上还差口气，但

一直在边远农村学校工作，缺少与名师沟通交流的机会。”瞻岐镇大嵩小学青年教师谢文红说：“加入协作区后，我有了一批名教师领路，专业路子更宽了。”

原来，大嵩小学是一所农村点校，全校12个班级，有12名语文教师，其中11名是教龄不满6年的年轻教师，在教研、教科上缺少领路人，是他们共同的困扰。协作区启动后，瞻岐镇、咸祥镇、塘溪镇与地处中心城区的中河街道共组为第一协作区，中河街道的优质师资与教学经验，通过校际支教、示教、挂职、校跟班进修、教研结对等活动，向三镇源

源送来。

据悉，边远的章水镇、龙观乡、鄞江镇、洞桥镇也与中心城区的石碇街道共组第六协作区。目前，该协作区已开展了系列协作活动，不仅有国家督学成尚荣的教学讲座、中央教科所专家组卢彩晨博士等现场指导课，还有第一协作区的华泰小学跨区送教活动。市骨干教师戴振铨、区名师鲁瑞勇等8位名师还与22名协作区内的年轻教师“师徒结对”。

协作同时还实现了教学效益的最大化。第二协作区内的邱隘镇渔金小学音乐教师周子超告诉记者，

此前只为这所完小的8个班小朋友上课，通过协作区运作，他可以到回龙小学、汇头小学这两所完小任课。而东吴镇中心小学结对姐妹学校——香港福建中学附属小学，将为协作区内的11所学校提供更广阔的平台。

协作区在推进课程与教学改革、促进教师专业成长、提高全区整体教学水平上，有积极的探索意义。“广泛交流产生的活水效应已显现，不仅农村学校学到了先进的经验，中心城区学校也看到了不少乡村学校朴实有效的教学方法。”区教研室主任屠浩龙说。